

冰壺運動歷史

冰壺被描述為“roarin”遊戲，起源於花崗岩石滑過冰面時發出的類似“roar”聲音。然而此運動的確切來源目前還不清楚，但是，冰壺被廣泛認為是一個世界上最古老的團隊運動之一。

在16世紀佛蘭德藝術家，Pieter Bruegel (1530-1569年)的繪畫創作中描繪了類似於正在冰凍池塘上的冰壺活動。而第一批書面證據在1540年以拉丁語被呈現。蘇格蘭佩斯利的公證人員 John McQuhin，在其協議書中記錄佩斯利修道院的僧侶約翰·斯卡特然 John Sclater 和阿博特的代表加文·漢密爾頓 Gavin Hamilton 之間的挑戰。記錄指出斯卡特然沿著冰投擲一塊石頭三次，並表示他是準備好約定的比賽。

然而，事實上是怎樣的呢？冰壺運動已開始從人們在北歐寒冷冬季冰上扔石頭的一個愉快消遣，演變成一種流行的現代體育，近年的世界錦標賽已經吸引廣大球迷和電視觀眾。

早期的冰壺是在冰凍的湖面和池塘上玩，氣候允許的情況下，在一些國家是很享受的一種休閒娛樂。但現在所有的國家和國際冰壺比賽都在室內的冰場舉行，其冰面溫度是可以被控制。

最早被承認創立的冰壺俱樂部來自於蘇格蘭，並且在19世紀期間，冰壺被蘇格蘭人傳遞出去，主要是加拿大，美國，瑞典，瑞士，挪威和紐西蘭等國家盛行。

第一個規則制定在蘇格蘭，並且被 Grand Caledonian 俱樂部正式作為“冰壺規則”，該俱樂部於1838年在愛丁堡成立，並成為冰壺運動的主要機構。四年後，曼斯菲爾德在維多利亞女王訪問期間，在伯斯附近的舞廳地板上做了一個冰壺遊戲的展示，而女王對這遊戲是如此的著迷。因此在1843年，她將同意將俱樂部的名字改為皇家蘇格蘭冰壺俱樂部。

據記載，國際冰壺賽事於19世紀在歐洲和北美舉行，但直到1924年在法國夏穆尼(chamonix)舉行的第一屆冬奧會上，任何形式的官方國際比賽都是男子隊。英國在2006年被國際奧委會(IOC)追溯接受為冰壺奧運首演並頒發獎項，然後擊敗了瑞典和法國。

1932年在普萊西德湖(Lake Placid)，冰壺再次入列，但這次在冬奧會是作為表演項目，當時每個國家選派四名隊員參加比賽，在加拿大和美國的兩個國家比賽中，加拿大隊戰勝了美國隊。

25年後，在1957年愛丁堡舉行的會議中，考慮成立一個世界組織以便申請奧運冰壺獎牌。但是進展沒有被記載，但兩年後的1959年，蘇格蘭和加拿大達成了一個里程碑的共識，在他們的全國男子冰壺冠軍中發起蘇格蘭盃系列比賽。

一些國家對該比賽產生了興趣，包括美國（1961）、瑞典（1962）、挪威和瑞士（1964）、法國（1966）和德國（1967）加入了蘇格蘭盃比賽。1959-67 的成績均在冰壺男子組世界冠軍的記錄中。

蘇格蘭盃系列的成功引起了另一種嘗試，在 1965 年 3 月，為建立一個全球性的管理機構，皇家蘇格蘭冰壺俱樂部在伯斯(Perth)召開了一次會議，由六個國家（蘇格蘭，加拿大，美國，瑞典，挪威，瑞士）同意的提案，組成皇家俱樂部國際委員會，被稱為國際冰壺聯合會（ICF）。

緊接著隔年 1966 年 3 月，在加拿大溫哥華，對國際冰壺聯合會章程草案進行了審議，並且在 1966 年 4 月 1 日國際冰壺聯合會成立。1967 年 3 月在伯斯(Perth)，章程被核定，並提出了一套國際比賽規則。在 1968 年普安特克萊爾魁北克，該規則在國際冰壺聯合會的年度會議在上通過，但每年都要修訂和修改。

同樣在 1968 年，加拿大航空公司銀掃帚取代蘇格蘭盃，並且被認可為世界冰壺錦標賽。1975 年，國際冰壺聯合會認可世界青年男子冰壺錦標賽；1979 年女子冰壺錦標賽；1988 年世界青年女子冰壺錦標賽。1989 年在密爾瓦基(Milwaukee)，威斯康辛州(State of Wisconsin)，馬卡姆(Markham)，安大略(Ontario)，四個比賽合併成兩個，分別為世界冰壺錦標賽（WCC）和世界青年冰壺錦標賽(WJCC)

1982 年國際冰壺聯合會對章程做出了重大調整，宣布國際冰壺聯合會為一個獨立的實體和作為世界冰壺的理事機構，而皇家蘇格蘭冰壺俱樂部被認定為冰壺俱樂部之母。

1990 年，國際冰壺聯合會(ICF)更名為世界冰壺聯合會（WCF）。

冰壺男女隊分別 1988 年卡爾加里（Calgary）和 1992 年阿爾貝維爾(Albertville) 冬奧會中，作為一項表演項目。

1992 年 7 月 21 日，在西班牙的巴塞隆納會議上，國際奧委會決定給男子和女子冰壺授予正式獎牌，將在 2002 年冬季奧運會前生效，最終在 1998 年的日本長野冬奧運會上生效。

在 1993 年 6 月 22 日-23 日，國際奧委會執行委員會在洛桑舉行會議期間，長野冬奧會組委會正式同意把冰壺放進 1998 年第十八屆冬季奧林匹克運動會的正式比賽項目。在長野冬奧會共有 8 支男女隊參賽，而在 2002 年的鹽湖城冬奧會則增加到了 10 支。

1993 年 12 月，在瑞士洛伊克巴德(Leukerbad)舉行的半年度會議上通過了修訂的章程，包括對管理機構的更改。1994 年 4 月，修改後的機構開始在德國的奧博斯多夫(Oberstdorf)進行執委會選舉。

從 1966 到 1994 年，ICF 和 WCF 由皇家冰壺協會的員工進行管理。在章程修訂後，1994 年 WCF 將總部和秘書處設在了蘇格蘭愛丁堡。

1995 年 12 月在瑞士的格林瓦德(Grindelwald)召開 WCF 半年度會議上，為 WCF 在該國通過註冊後，章程符合瑞士法律，大會對章程進行了重新編寫。

2000 年 5 月，WCF 秘書處從蘇格蘭的愛丁堡(Edinburgh)搬到了伯斯(Perth)。

首屆世界輪椅冰壺錦標賽在 2000 年的 1 月和 3 月舉行，國際殘奧會委員會授予了輪椅冰壺男女混合隊正式獎牌，2006 年杜林(Torino)殘疾人冬奧會組委會同意在他們的比賽項目中添加輪椅冰壺項目。

在 2002 年推出的其他國際事件包括老年男子和女子世錦賽，和中國盃，採用高爾夫球的萊德盃膜是，成立北美隊（加拿大和美國）與歐洲隊（現在世界隊）。

2003 年冰壺運動第一次出現在世界大學生冬季運動會和亞洲冬季運動會上。

2005 年男子和女子世錦賽再次分道揚鑣，並在世界的不同地方舉行，在那年的歐洲青年奧林匹克會上加入了 15-18 歲的男子和女子冰壺比賽。

這項運動很快的在亞洲取得了發展，2007 年在日本青森和 2009 年在韓國江陵舉行了世界女子錦標賽，2014 年在中國北京舉行了世界男子冰壺錦標賽。

2008 年第一屆世界混混合雙人冰壺錦標賽在芬蘭的維魯麥基(Vierumäki)舉行，混雙標誌著從傳統的四人冰壺變為由一男一女兩名隊員組成的雙人冰壺。比賽變得越來越有實力，目前是 WCF 的年度賽事。

冰壺運動精神

冰壺是一項講究技術和傳統的運動。一次完美的投壺令人賞心悅目，而觀看一場體現真正運動精神的傳統冰壺比賽也非常有意義。冰壺運動員為勝利而參賽，但決不貶低其對手。一名真正的冰壺運動員從不試著去轉移對手的注意力，也不阻礙他們發揮出最佳水平，寧可輸掉比賽也決不能不公平地獲勝。

冰壺運動員決不故意地違反比賽規則，也不會不尊重任何比賽傳統。若運動員意識到無意中做了這些事，他們會主動報告自己的違規行為。

冰壺比賽的主要目標是判定運動員相關的技術能力，冰壺精神要求具有良好的運動員精神，和善的感覺和可敬的行為。

這種精神將影響比賽規則的解釋和應用，也將影響所有冰場內外參與者的行為。